



展广植在孙女的指导下写博客。

两年发博文八百篇 八旬翁成资深网虫

文/片 本报记者 路冉冉 本报通讯员 赵衍东 王淑君



谁说博客只属于年轻人?肥城市就有一位八旬老人玩起了博客,而且一天的点击量能达到200多次,如今他的博客已升至24级,有博文800多篇,点击量达到近8万次。他,就是肥城市的展广植老人,家人亲切地称他“资深老网虫”。



与电脑结缘玩起博客

7日上午,记者来到展广植老人家中时,他正聚精会神地坐在电脑跟前浏览网页。“不好意思啊,我给一个博友留个言,你们先随便坐会儿。”展广植老人一边说一边“飞快”地敲打着键盘。

“每天上网写博客,和博友交流,这是爷爷的必修课,已经坚持了两年了。”展广植老人的三孙女展宝婷笑着告诉记者,爷爷在上世纪八十年代初就从事地方志编纂工作,退休后都不曾住笔。“我

看爷爷那么爱写东西,我就建议他开个博客,爷爷当时就愣了,一脸茫然地问我博客是什么。”展宝婷说,她当时跟爷爷解释说,博客就像一张网,把你挂在网上,全国的网友就都能看到你写的文章了。就是孙女这极具诱惑力的形象说法,让展广植对博客产生了兴趣。

起初,展广植老人从未接触过电脑,只是看着孩子们玩。后来,大儿子给老爷子送来了一台电脑,他高兴得像

个孩子。“我从学开机关机开始,虚心向孙子请教。”展广植老人哈哈笑着说。“孙子教了一遍,我不明白,又教一遍,还是个不知所以然,孙子就嫌我太笨了。”老人告诉记者,即使12岁的孙子没了耐心,他也“厚着脸皮”打破砂锅问到底。

孙女帮爷爷开设博客后,展广植先将原存在打字社的一些史志资料转入博客。这时,他不禁感慨,“俯仰终宇宙,不乐复何如?”



从“老书虫”到“老网虫”

在被“挂在网上”之前,展广植看书如痴,因此他也被家人戏称为“书虫”。如今的他,摸索着“网络”这个东西,并发现了网络的神奇与智能,上网便成了展广植的一项新爱好。

开始他想起什么就写什么,也不知道别人能来点击和评论,更不用说主动去点击别人的博客了。在陆陆续续发表

了部分文章之后,他欣喜地发现在自己的文章下面有人发来评论,在“未读消息”中有广州、杭州、自贡、乌鲁木齐、长春、济宁、泰安的网友要和自己交友,展广植兴奋极了,“原来在这里能认识这么多人啊!”这给了展广植极大的鼓舞。“有朋自远方来,不亦乐乎”,他愉快地张开双臂欢迎网友的到来。上网、写文章、回

复博友留言、评论,这成了展广植每天的定例。

“我大孙女放假回来,见我每天戴着花镜上网,笑着说家里多了个老网虫。”展广植老人的博文内容涉及到古典悲剧、喜剧、十圣、增寿法等方方面面。如今,老人感觉越来越离不开博客了,晚上睡觉前不打开电脑看一眼就睡不踏实。



在博客生活中自得其乐

“日习则学不忘,自勉则身不墮”,博客刚开设一个多月时,展广植便觉受益匪浅,有孙子孙女的支持指导,他坚持学习,并不断从中获取着老有所学的快乐。“学虽苦,一旦学有所获,就会得到一种精神上的享受,我学电脑就是一例……”在展广植老人的博文中,他曾这么写道。

“欢迎来访,祝您幸福快

乐。”这是展广植老人给一位初次来访者的留言。凡是访问他博客的友人,不管认识与否,他都会给予回复和祝福。“这是一种很好的交友方式,也算是礼尚往来吧!”展广植老人喜欢交友,更喜欢和年轻人交友,“很多大学生都和我一直有联系,这么大年纪了,生活阅历和经验都比他们多,经常和他们沟通交流,彼此都

能受益不少。”在给一位博友的回复中,展广植老人曾写道:“我年老且愚,力求‘穷不忘道,老而能学’,但仍不如年轻人思维敏锐,我虚心向年轻人学习……”“通过和这些年轻人的交流,我感觉自己也年轻了”。

“只要我还能写得动,我就要把我的博客一直写下去。”展广植老人表示。